

电热毯半夜起火 瘫痪老太太不幸身亡

类似悲剧一再发生,使用电热毯一定要小心再小心!

电热毯使用不当,容易引发事故,甚至危及生命。前天夜里11点左右,南京栖霞区尧林新居翠林苑就发生一起悲剧,男主人出门时忘记关掉电热毯引发火灾,瘫痪在床多年的老伴被浓烟熏晕,送到医院后经抢救无效死亡。

专家说,购买电热毯要到正规的商店,并且要注意使用年限,一般使用电热毯不要超过6年。

□见习记者 马薇薇 文/摄



床单衣物被烧成一堆焦炭

失火房间被熏黑

昨天上午,记者赶到现场看到,小区单元门前的垃圾箱旁,有一堆黑乎乎的东西,仔细分辨,是被烧焦的床单衣物。旁边还有一张木床,被烧出一个大洞,有一面被熏黑。残缺不全的海绵垫内,还裹着一条完整的电热毯。出事的是一楼的住户,刚进过道还能闻到一股焦糊味,着火的是右手边的一间卧室,靠窗的一面墙全被熏黑,房间里空空荡荡。

“唉,人就那么没了。”一名年轻女子叹口气说,是她的婆婆出了意外。一家人都表情凝重,在客厅里忙着布置灵堂。据了解,死者姓胡,今年60多岁,瘫痪有20多年。她老伴姓王,是这个小区的保安,他们有两个儿子,都住在这个小区内。

出门忘关电热毯

看到烧焦的棉被,不少居民都说是电热毯惹的祸。“老太太的床没有着火,应该是被熏死的。”户主老王的妹妹说,实际上失火的是她哥哥床上的电热毯。两人一直是分床睡,卧室里摆有两张床,两人都使用电热毯。前晚七点多,老王出门巡逻,将门窗关紧,却忘记关掉自己的电热毯。夜里11点回来,就发现卧室里有火光,不断有浓烟冒出,才发现自己的床烧着了,而睡在另一张床上的老伴已经被熏昏过去。“我嫂子身体弱,出了事根本喊不出声来。”老王的妹妹说。老王当时连忙通知儿子,并拨打了急救电话,遗憾的是,老太太最

终没有抢救过来,不幸离世。

惹祸电热毯可能“超龄”

老太太的突然去世,让一家人陷入悲痛。老王的妹妹说,出事时,她哥哥一直在哭。“不仅仅是因为两人相伴了这么多年,关键是因为他忘了关电热毯才发生事故,他心里有愧啊!”

他的家人说,老夫人的感情一直很好,胡老太太身体瘦弱,后来患上风湿性关节炎,初期还可以自己拄着拐杖出门散步,但到后期关节肿胀得厉害,四肢不能动弹,连大小便都不能自理,全靠老王悉心照料。“出门前,就靠他抱着老太太上轮椅,推她出门晒太阳,擦身还有清理大小便都是他来做。”

电热毯失火是否跟质量有关?据了解,“惹祸”的电热毯已经使用好几年,老王也记不清是在哪里买的了。

“我们现在不敢给老人用电热毯了,太危险。”老王的媳妇说。

电热毯最多只能用6年

记者从江苏省质量检测研究院的相关检测报告中看到,电热毯的发热线保护绝缘层在使用6年后开始老化、开裂,其绝缘性能和耐压强度大大下降,使用时容易出现安全事故。

记者在超市里看到,电热毯的价格在几十元到上百元不等,都摆在显著位置,前来选购的顾客络绎不绝。而在一些小型的批发市场,电热毯品牌众多,价格比较低廉,甚至还有十几元的。随机采访了几位市民,大多数人对于电热毯的使用期限并不知

晓。“没听说过,一般用几年,觉得老化了就换掉。”一位女士说,买电热毯主要考虑的是外观和尺寸,安全问题倒是没有多考虑。不过,也有市民很谨慎,“自从听说有人因为电热毯失火被烧死,在购买时都会仔细看生产日期,以及看是否出自正规厂家。”

记者在采访时,有不少人透露了自己使用电热毯的窍门,“睡觉前先插电加热,睡觉时断电,以确保安全。”

相关专家也表示,今年入冬以来,天气寒冷,老人、小孩、妇女等人群使用电热毯的日益增多,事故发生率升高。专家称,电热毯的使用寿命一般为6年,达到或超过年限就有漏电隐患,另外,电热毯不能折叠。

万一电热毯使用不当导致漏电引发火灾,市民可用干粉、二氧化碳等灭火器灭火,一定要记得先切断电源才能用水灭火。同时,冬季取暖,应注意使用方法,电热毯使用时间不宜过长,一般睡前1小时通电加热、入睡前关掉电源为好,而且不能跟人体直接接触。

电热毯闯了不少祸

记者了解到,因电热毯失火而死亡的,多是瘫痪在床或是独居的老人。2010年1月23日晚,在艺苑村发生类似事故,72岁的瘫痪老太太被烧死,原因是由于电热毯短路引发火情。而就在10小时后,1月24日上午7点多,南湖文体村一栋公寓5楼,电热毯突然起火引发火灾,所幸没有伤到人,但造成一定损失。

(周先生线索100元)

»遇上这些事,谁不急?

银行ATM机也会“打白条”

只吐凭条不吐钱,市民怀疑被人动了手脚

前晚9点多,多位市民在集庆门大街的一家银行取钱时发现,钱已经从卡里扣除,取款凭条也能打印出来,可ATM机就是不吐钱出来。市民们还发现一件蹊跷事,吐钞口似乎跟平时不一样,竟然能用手扒开,但里面根本看不到钞票。市民不敢大意,守在现场,让后来的人不要取钱。

前晚9点多,叶先生和朋友去集庆门大街一家银行取钱,他把银行卡插入ATM机,准备取300元,只听到取款机“嗡嗡”作响,钱却迟迟不从吐钞口出来。一会儿,屏幕显示交易完成,交易凭条也打出来了,“机器是不是出故障了?”他一查询余额,发现卡内少了300元。叶先生弯腰研究吐钞口,发现被一块红色塑料板挡住,没有一丝缝隙。后来的缪女士从这台机器上取钱,也遇到同样的问题,卡里被扣了500元,有些着急,报了警。

几分钟后,又有一位姓郑的女士来取钱,准备取2000元,缪女士和叶先生一起劝她别“上当”。郑女士急着用钱,还是尝试着取100元,结果也是一样,卡里的钱扣了,只吐出一张凭条。

他们确定机器有问题,于是站在旁边,阻止后面的人取钱。民警赶到后,联系了银行的热线,电话里,银行工作人员建议几位市民都

先回家休息,第二天银行上班后再进行处理。但这几位遭ATM机“打白条”的市民不愿离开,还在研究这台机器。“你们看!这个挡板不对头!”郑女士发现,其他的ATM机都是黑色挡板,唯独这一台是红色的。更让人诧异的是,挡板竟然用手指轻轻一松就能掀开,但里面黑洞洞的,看不到钞票的踪影。

经过反复电话催促,晚上11点,银行人员来到现场,将ATM机关闭,并贴上故障的提示条。

据银行前来处理这件事的负责人孙女士介绍,这样挡板能被扒开的情况,她倒是第一次看到,但不能确定是什么原因造成的,需要技术部门查证。她为几位储户进行了登记,让他们第二天来银行再查询卡内余额情况。对于这样的处理方式,叶先生很失望,自己在这里耽误了两个小时。而银行的孙女士表示,接到热线投诉后转到各个部门要一个过程,她在晚上10点45分才接到电话,一点不敢耽搁,立即就出门了。她表示,按照ATM机的性能,在一定期限内钱没有被取走,机器会自动把钱吞回去。市民报警后,不必在机器前苦等两小时。最后,几位市民在确定钱不会损失后,陆续回了家。

(张先生线索费50元)
快报记者 是钟寅

短短20分钟 信用卡被盗刷9000多元

快报讯(记者 王竞)昨天,市民吴小姐拨打快报热线96060称,两天前,她的信用卡被人盗刷了,对方先是篡改了和信用卡绑定的手机,接着用她的信用卡通过支付宝平台做了16笔交易,一共刷了9300元钱,一直将信用卡刷爆。

吴小姐告诉记者,她的信用卡是两年前办的,每月可透支的额度是1.2万元。这个月,她已经透支了2000多元了,还剩9300元。前天早晨,她打开手机后收到了两条短信,一条短信显示:“您的信用卡绑定手机号已变更为152****4913。”另一条短信则提醒她,信用卡可能存在异常,建议她立即和银行联系。

吴小姐与银行联系后得知,信用卡绑定手机号确实已经变更,而且本月的透支已到达额度上限。“这是怎么回事?”吴小姐立即赶到银行,在工作人员的帮助下,她发现前一晚的11点半到11点50分,20分钟的时间内就有人用她

的信用卡做了16笔交易,前15笔每次都刷了将近600元钱,最后一次刷了300多,已经将她这个月的额度都刷完了。工作人员帮吴小姐打出了16次刷卡的交易明细,并将信用卡冻结。吴小姐试图与那个绑定的手机号联系,但对方已经关机,在百度上查询该号,显示此号是安徽合肥的。

昨天,记者帮助吴小姐与支付宝交易平台取得联系,经过查询,发现9300元钱早已不在支付宝内,已在当晚交易发生后就转移了。“可能当时购买方选择的是可以即时支付的商品。我们也能查出支付宝每笔交易的操作细节,但这些东西我们只能向司法机关提供。”工作人员说道。

“我平时很喜欢在网上买东西,估计就是在网上付款时银行卡信息被盗用的。”吴小姐说。事发后,吴小姐已经去孝陵卫派出所报案,民警称将会请网警处理此事。

»温馨提示

六种人别用电热毯

一是呼吸道疾病患者,凡患有气管炎、支气管炎、肺气肿和哮喘病者,若经常使用电热毯,易引起咽干喉痛、声音嘶哑、咳嗽不止,从而加剧病情。

二是心脑血管疾病患者,患有高血脂、高血糖、高血压、动脉硬化、冠心病和脑血栓等疾病者应注意,由于电热毯是机械性升温,可破坏人体的平衡机制,促使血压升高,易使心肌梗死和脑溢血发作。出血性疾病患者因为使用电热毯可使

血液循环加快,血管扩张,从而加剧出血。所以胃出血、肺结核咯血、溃疡出血与脑溢血患者均不宜使用。

三是有炎症及过敏性体质者,凡患有口腔炎、慢性咽炎、喉炎、口腔溃疡以及皮肤瘙痒、皮疹等患者,不宜使用,以免病情加重。

四是新生儿、婴幼儿,这一群体因体温调节能力差,电热毯易产生较高温度,使用后因失水而导致脱水热等症,严重

时可危及生命。同时,新生儿、婴幼儿组织器官比较脆弱,使用电热毯所产生的电磁波会阻碍其生长发育。

五是育龄男性,由于电热毯所产生的高温将会影响睾丸产生精子的功能,故想优生优育的新婚夫妇不宜使用。

六是孕妇,电热毯通电后会产生电磁场,可通过孕妇直接影响胎儿的正常发育,严重者可导致流产或者胎儿畸形。

玻璃太结实砸不开 配电箱爆炸熏晕银行员工

快报讯(记者 赵守诚)昨天下午约5时,湛江路一家银行营业部的配电箱突然炸了,一时间浓烟弥漫,电动门自动关闭打不开。当时店堂内没有顾客,工作人员正准备下班,由于工作间密封措施太好,员工们被困在里面,呛得连声咳嗽,3名体力较弱的员工晕倒在地。消防队员火速赶到,撬开玻璃大门,将受伤员工送到医院,所幸他们都无生命危险。

事发时,员工们都在整理资料,准备下班了。工作间旁边的配电箱突然发生爆炸,只听“砰”地一声巨响,店堂与工作间顿时暗了下来,所有灯光都熄灭了。虽然没有明火,但爆炸产生了大量的浓

烟。糟糕的是,停电后所有电动门自动关闭,工作间密封得太严实,浓烟散不出去。员工们被呛得受不了,大喊“救命”。有名男员工拿起一把椅子,试图砸开柜台上的玻璃墙,但都是防弹玻璃,没能砸开。烟雾弥漫,启动了天花板上的自动灭火系统,但由于喷出的是二氧化碳,室内不通风,有3名员工当即被熏晕。

危急关头,消防队员迅速赶到,用专用工具撬开电动门,将伤员抬出来,紧急送往附近医院救治。其他员工连忙跑到外面,大口呼吸新鲜空气。截至昨晚6时记者发稿时,仍未恢复供电。目前事故原因仍在调查中。(张先生线索费50元)